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BAREM DE CORECTARE 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Formulează, cu trimitere la diagramă, 

o caracteristică a economiei statelor 

dezvoltate în perioada postbelică. 

Răspuns posibil: Statele dezvoltate  

și-au înfăptuit revoluția tehnico-

științifică...; etc. 

Argumentează răspunsul: tehnologie; 

indicatori statistici; etc. 

Formulează  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

2 Explică de ce fotografia poate fi 

considerată un simbol pentru blocada 

Berlinului (1948-1949) – prima criză 

majoră a Războiului Rece. 

Răspuns posibil: Statele occidentale 

pot asigură aprovizionarea Berlinului 

de Vest doar pe calea aerului...; etc. 

Argumentează răspunsul: avion, 

cetățeni privind cu speranță...; etc. 

Explică 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
1 p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

3 Determină la ce etapă din istoria 

URSS face trimitere autorul. 

Răspuns posibil: Dezintegrarea 

URSS...; Criza sistemului totalitar în 

URSS...; etc. 

Argumentează răspunsul: secera și 

ciocanul; personaj simbolic; etc. 

Determină 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

4 Formulează, cu trimitere la această 

știre, un obiectiv al politicii externe a 

Republicii Moldova la etapa actuală. 

Răspuns posibil: Integrarea 

europeană a Republicii Moldova...; 

etc. 

Argumentează răspunsul: titlul 

articolului; etc. 

Formulează  
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
1p. – argumentare parțială, fără trimitere 

la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere la 

sursă. 

3 puncte 

II 1.  Scrie, utilizând sursele și valorificând 

cunoștințele obținute anterior, când 

au avut loc cele două Mari Adunări 

Naționale la care fac trimitere autorii. 

Răspuns corect:  

Sursa A: 27 august 1989; 

Sursa C: 27 august 1991. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – numește limitele cronologice. 

2 puncte 
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2.  Explică scopul convocării celor două 

Mari Adunări Naționale analizate în 

surse. 

Răspuns corect: 

Sursa A: Pentru a exprima voința 

poporului în problema limbii 

române...; etc. (Suport din sursă: 

convocată în special pentru a forța 

Sovietul Suprem de atunci să adopte 

legile ce urmau să dea limbii române 

statut de limbă de stat...) 

Sursa C: Pentru a arăta voința 

poporului în problema 

independenței...; (Suport din sursă: 

Mulțimea scanda „Libertate!”, 

„Independență!”; ...aștepta cu 

nerăbdare; prezența în inima 

capitalei a sute de mii de oameni...; 

etc.). 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. x 2 – explicație parțială, doar 

identifică informația adecvată din sursă; 

2 p. x 2 – explicație deplină. 

4 puncte 

3.  Explică termenul Declarație de 

Independență. 

Răspuns posibil: Act politic prin care 

se proclamă statutul de sine stătător, 

suveran al unui stat; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; 

2 p. – explicație deplină. 2 punct 

4.  Apreciază contribuția Parlamentului 

și a poporului în desfășurarea 

evenimentelor ce au avut ca rezultat 

proclamarea Independenței 

Republicii Moldova. 

Răspuns posibil: Aceste forțe 

politice/ sociale se implică în mod 

diferit...; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere 

la surse: contribuția Parlamentului; 

contribuția poporului. 

Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

5 puncte 

5.  Identifică în sursa C rezultatul punerii 

la vot a proiectului Declarației de 

Independență a Republicii Moldova. 

Răspuns corect: ...votată unanim; 

...votată unanim de cei 277 de 

deputați prezenți în sală. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns corect. 

1 puncte 

6.  Formulează două consecințe ale 

adoptării Declarației de Independență 

a Republicii Moldova. 

Răspuns posibil: 

Consecința 1: Apariția pe harta 

politică a unui nou stat...; etc. 

Consecința 2: Crearea unui cadru 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. x 2 – explicație parțială; 
2 p. x 2 – explicație deplină, în 
concordanță cu sarcina. 

4 puncte 
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politic nou pentru afirmarea valorilor 

naționale...; etc. 

7.  Exprimă-ți opinia: De ce locul din 

inima capitalei Republicii Moldova a 

fost numit Piața Marii Adunări 

Naționale? 

Răspuns posibil: O formă de 

apreciere a unui „fenomen istoric 

extraordinar” în istoria mișcării de 

emancipare națională...; etc. 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 
Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau a 
valorifica cunoștințelor obținute anterior; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

5 puncte 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A și B). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a 
face trimitere la surse; 
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor 
este preluat fără a fi integrat în text. 
2 p. – sursele sunt valorificate corect: 
sunt citate corect; se face trimitere la 
autor/ tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 
1 p. x 3 – pentru fiecare parte a textului 
(introducere, cuprins, concluzie) clar 
organizată ca mesaj/ structură (prin 
alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 
Tratatul de la Versailles aduce 

lovituri dure la adresa puterii, 

prosperității și mândriei Germaniei.  

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la: 

- Tratatul de la Versailles afectează 

puterea Germaniei; 

- Tratatul de la Versailles afectează 

prosperitatea Germaniei; 

- Tratatul de la Versailles afectează 

mândria Germaniei; 
- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 

enumerate informații disparate din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p. x 3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p. x 3 – argument deplin (raționament 

și exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – limbaj parțial adecvat; nerelevant 
pentru tema propusă; 
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 
grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


